

家属院更换变压器 居民拒买单陷僵局

□记者 燕亚男

本报讯 昨天,家住市区建设路中段农业生产资料总公司家属院的刘先生向本报反映,家属院要更换变压器,要求一部分费用由居民承担,大家都认为这不合理。

据刘先生介绍,他是农业生产资料总公司的老职工,公司没有改制之前,家属院居民的电费跟别的小区一样都是0.56元/度,公司也会补贴一部分。后来,公司改制了,电费就收到0.65元/度,说是有损耗。4月5日,家属院内贴了一则通知,称要更换变压器,要求每户居民出资500元。

刘先生认为:“我们家属院的电费平时收得就比较高,现在更换变压器还要居民出钱,

感觉不合理。我觉得费用不应该由居民出,应该谁建谁承担。既然公司已经改制,为何不能把小区的用电变成直供电?”

昨天上午,记者来到该小区,在其中一单元楼门口看到了一则通知:“近年来,本家属院因变压器及供电线路老化,多次出现变压器漏油,电线短路燃烧、熔断等现象,存在严重安全隐患。夏季将至,为了保证住户正常用电,公司征求专业人员意见,决定更换改造家属院变压器及主线路。与家属院多位住户代表多次协商后,定为由每户出资500元,剩余费用由公司承担,望各住户相互转告,积极配合。”

记者根据通知上的电话联系到该家属院水电主管高峰,

他表示,家属院的管理归农业生产资料总公司,他也是该公司的职工。家属院的用电属于转供电,居民多缴的电费用于弥补电损、线耗、线路维修等,这样月月还有亏损。现在变压器已经到了淘汰年限,线路出现老化,更换变压器迫在眉睫,需要十几万元的费用,这个费用是电力方面的专家估算出来的。

他说,由于目前公司是在亏本经营,无力承担此项全部费用,而且这个变压器专供居民用电,所以由居民来承担一部分费用。“如果居民不愿意交钱,变压器最后真的出现故障,受损的还是居民。没有转为直供电是因为电网改造也需要一大笔费用,公司无力承担。”

随后,记者联系到平顶山供电公司,相关工作人员称,这个家属院变压器的产权属农业生产资料总公司所有,用电问题不归供电公司管,更换变压器收费也是他们内部的事情。如果该家属院更换变压器,供电公司验收合格后也会接收。

家属院更换变压器,费用到底由谁承担?记者就此问题咨询了金年华律师事务所的律师高守伟,他表示,变压器的产权目前属于该公司所有,根据物权原则,公司还继续目前这种供电方式,那么更换变压器的钱,就应该由公司承担。但建议公司出面与供电部门协商,对家属院的供电进行改造,由供电部门直接向用户供电,彻底解决目前遇到的问题。

两货车擦碰 交通一时陷瘫痪

□记者 胡耀华

本报讯 4月8日下午,S231线鲁山县熊背乡大麦王村路段发生交通事故,两辆大货车行驶中发生擦碰,造成该路段交通堵塞。

事故现场位于大麦王村龙泉寺附近。记者当天下午5时许在现场看到,事故并不严重,其中一辆货车车头受损,无人受伤。两车都比较大,发生擦碰后几乎占据了整个路面,只有小型轿车能勉强通过,其他大货车则从龙泉寺后方500米处一直堵到灈河乡东辛村,但所有被堵车辆头尾相连,一字排开,秩序井然。后鲁山县公安交警大队民警赶到,在迅速处理完现场后,被堵大货车才得以放行。

“这些大货车司机真不错,如果前边被堵后边只管超车,整个路段就会被全部堵死。”望着前不见头、后不见尾的被堵大货车,一些路人赞叹道。

多位出租车司机手机被骗 民警破案后退赃

□记者 胡耀华

本报讯 三星、华为、苹果……不同品牌的5部手机一字排开平放在街头的两张桌子上,两名民警坐在桌前。这是鲁山县公安局背孜派出所召开的一次系列盗窃案退赃大会。昨天上午,5名受害人在退赃大会上分别领回了自己曾经被盗的手机和现金。

“真的太感谢了,真没想到案子能破。”今年30多岁的张某是汝州市的一名出租车司机。2月18日凌晨,家住鲁山县背孜乡孤山村的范某(16岁)以乘坐张某出租车回家为由,骗取张某信任,从汝州市回到背孜乡。到家后,范某以家中没人需要翻墙进屋给张某拿车费和家中停电为由,借用张某手机使用,然后拿着手机迅速翻墙逃跑。2月28日,范某再次故伎重演,将50多岁的出租车司机孙某的手机骗走,并趁孙某不备,砸坏孙某车窗玻璃,盗走车内现金40多元。

案件发生后,背孜派出所极为重视,将范某依法抓获。此前,范某以类似手段或直接盗窃作案多起。派出所民警先后辗转郑州、市区和鲁山县城等地方,追回已经被范某售卖的手机5部。

目前,范某已被刑事拘留,案件在进一步侦办中。



小学门前现早市

4月8日早晨,在市区胜利街与民主街交叉口,大批商贩在兜售蔬菜。一位送孩子上学的家长告诉记者,大量商贩在新华区胜利街小学门口卖菜,不仅影响交通,而且存在安全隐患。

本报记者 禹珂 摄

市一院白衣天使踊跃献血

□记者 王春霞/文 张鹏/图

本报讯 昨天上午,市第一人民医院组织的为期三天的爱心献血活动拉开帷幕,该院医护人员纷纷撸起袖子,奉献热血。

昨天上午10时许,记者在市一院看到,一辆献血车停在病房大楼前,在3号病房楼的12层,人头攒动,是一幅白衣天使踊跃献血的感人画面。身穿白大褂的医护人员排起了长龙,有的在填写表格,有的在接受转氨酶检测,有的在正在献血。他们是接到医院党办发出的爱心献血倡议之后赶过来的,而医院的青年志愿者头戴小红帽、身穿红

马甲,在现场为献血的同事们服务,指导填表、量血压或者为献完血的人员端上一杯温热的红糖水。

该院神经内科三科的护师李丹丹伸着胳膊正在献血,她笑着说:“我在科里值班,抽空过来献一下血。”这是她第3次献血,不一会儿就献了400毫升,她轻松起身,又赶往科里值班。该院核医学科医生冯小草身穿白大褂、手拿填好的表格正在排队等候献血,他说:“以前参加过两次献血,献血既能帮助别人,又相当于训练了自己的造血机能,挺好的。”该院中医康复科的几名护士刚下夜班,也赶来了,正在填表、量血压,做着



昨天上午,市第一人民医院医护人员正踊跃献血。

献血前的准备。

据该院党办主任李芳琴介绍,近年来,医院每年都要组织一次集体献血活动,医

护人员报名踊跃,这次又报了300多人。此次集体献血活动从4月9日开始,至4月11日结束。

破解脏乱差难题 受帮扶后,杨西村变靓

□记者 傅纪元

本报讯 4月8日上午,湛河区数字化城市监督指挥中心将购置的20个木质花箱、200盆月季花和100米草坪围栏送到湛河区高阳路街道杨西村,该中心主任刘金鹏等干部职工和村民们一起,将花卉栽植在花箱内,摆放在村内主要路段,扮靓村容村貌。

据了解,杨西村位于神马大道东段,现有4个村民小组1500余名村民,由于地理位置相对偏僻,村内环境卫生较差,卫生死角多,乱堆乱放、乱摆乱扔等问题突出。我市实施乡村振兴战略后,湛河区数字化城市监督指挥中心与该村结成对子,多次组织干部职工对该村路面、沟渠、门前屋后垃圾杂物进行清理,铲除小广告、擦洗公共设施,指导农户进行家庭卫生整治。清理卫生死角30余处,铲除小广告50余处,指导协助该村对建筑外墙按照统一标准全部粉刷一新;购置花箱、草坪围栏、景观花卉等进行栽种摆放,见缝插绿,打造村内“景观带”。截至目前,杨西村环境整治与绿化已基本完成,村庄面貌焕然一新。